



Миссия США при ОБСЕ

30-я годовщина аварии на Чернобыльской АЭС

Выступление посла Дэниела Бэера
на заседании Постоянного совета в Вене
28 апреля 2016 года

В 30-ю годовщину аварии на Чернобыльской АЭС наши мысли остаются с жертвами – от спасателей, которые отдали свои жизни для предотвращения еще большей катастрофы, до тех, кто живет в районах, пострадавших от радиоактивных осадков. Заместителю государственного секретаря США Роуз Геттемюллер была оказана честь выступить на памятном мероприятии в посольстве Украины в Вашингтоне на этой неделе. Она говорила о трагической гибели людей и уроках, извлеченных из этого бедствия.

Соединенные Штаты отметили эту годовщину, обязавшись выделить дополнительно 10 миллионов долларов, чтобы помочь обеспечить безопасность будущих поколений, которые живут в пострадавших районах. Это обязательство сделано в дополнение к более чем 400 млн долларов, которые США уже выделили в пользу международных усилий по оказанию помощи Украине с восстановлением экологически безопасной и стабильной ситуации в месте аварии.

Размышляя о трагедии Чернобыльской АЭС, мы также должны отметить прогресс, который достигнут в завершении строительства нового саркофага над разрушенным реактором, который вскоре должен быть перемещен на объект. Эта конструкция предназначена для защиты окружающей среды в течение следующих ста лет и создания условий для безопасной очистки зоны Чернобыля. Мы с нетерпением ожидаем продолжения нашей работы с украинским правительством и нашими международными партнерами над улучшением условий жизни украинских граждан в этом регионе и по всей Украине.

Мы сожалеем о том, что не был достигнут консенсус в отношении совместной декларации на заседании Подготовительного комитета, состоявшемся 26 апреля, в фактическую годовщину аварии на Чернобыльской АЭС. Мы с нетерпением ожидаем продолжения нашего взаимодействия по этой важной теме.

Благодарю вас, г-н председатель.